

Después de la solución de la crisis

El Gobierno se ocupa en el primer Consejo de los puntos fundamentales de la declaración ministerial

El proyecto de Ley de Prensa volverá al Gobierno, para estudiarlo nuevamente y con detenimiento

La filiación de los ministros, según el señor Lerroux, no es la que consiguan los periódicos

Comentarios a la crisis

Ya tenemos nuevo Gobierno, como decíamos en nuestro número anterior.

Haremos gracia a nuestros lectores, de los comentarios que sobre él hace la Prensa. Lo que decíamos de las consultas, en las que no se ha leído nada nuevo, debemos decirlo de los juicios de la Prensa.

Sabiendo el sector a qué pertenece el que habla o escribe, se sabe sin equivocación, los juicios respectivos. En realidad de verdad, no ha sido una cosa fácil, el alumbramiento del nuevo Gabinete, que nace arropado por una nota presidencial, reveladora de la necesidad que lo ha impulsado.

Es evidente, que una disolución de las actuales Cortes, nadie la quería. Ni los mismos que se atrevieron a aconsejarla, porque andaban en un callejón sin salida, puede decirse que la admitían a las claras y sin condiciones.

Para llegar a ese extremo, requerían un Gabinete de amplia base republicana y con las garantías de salir, lo más airoso posible, de la empresa.

Ante ese estado innegable, que la realidad política ofrece, no cabía más que dar una solución, que permita abrigar la esperanza, de que esos grandes problemas que tanto preocupan al interés público, se aborarán lo más brevemente posible y se buscará el medio urgentísimo, de atenuar los grandes estragos que en el orden social y económico, ha producido la tardanza, en acometer su solución.

Parece ser, y con ello nos atenemos a la versión telegráfica, del Consejo de ministros, que se ha acordado como norma de actuación, destacar todo lo que une, y olvidar cuanto desune. Si ello es así, si no se da el consabido adagio de que «del dicho al hecho va mucho trecho», es posible que se haga una labor útil, acometiendo en firme, la reorganización económica, base de toda empresa social de la mayor envergadura.

En la conversación con los periodistas, el informador de los acuerdos del Consejo, ha dicho que se puede afirmar, que habrá presupuestos dentro del semestre en curso, lo cual quiere decir, que una de las mayores preocupaciones del Gobierno, es la cuestión económica.

De lo expuesto, y sin que esto exprese una seguridad, se deduce que los nuevos ministros están dispuestos a trabajar por el interés público y que la declaración ministerial que se hará hoy en las Cortes, es producto de una madura observación del momento político y social, que como antes hemos dicho, reclama los más fervorosos esfuerzos, para salir del estancamiento en que tanto tiempo nos lleva sumidos la política.

La responsabilidad es grande. Luego veremos, si de ella se dieron cuenta, los que gustosamente la echaron sobre sus hombros.

(POR TELEGRAFO)

Gil Robles, toma posesión de la cartera de Guerra

Madrid.—A las diez de la mañana se posesionó de la cartera, el Sr. Gil Robles.

Asistieron el general Fanjul, el ministro de Comunicaciones, el Comité nacional obrerista, representaciones de las Juventudes de Acción Popular, numerosos diputados de la Coda y amigos del nuevo ministro.

Gil Robles había rogado previamente que no se le aplaudiera, para que no apareciera con matiz político el Ministerio de la Guerra.

Después conferenció durante una hora con el ministro saliente general Masqueleta y más tarde con el general Fanjul.

De Guerras salió Gil Robles para la Presidencia con objeto de asistir al anunciado Consejo.

Discurso de Gil Robles a la guarnición

Gil Robles recibió a la guarnición, pronunciando un discurso patriótico.

Dijo que se había dejado la significación política a la puerta del Ministerio y que acordó consigo mismo tener como única obligación la de sentirse español y poner su esfuerzo y voluntad al servicio del Ejército.

En cuanto a este, debe apartarse de todo aquello que no sea el supremo interés nacional.

Afirmó que en la política militar debe existir la continuidad, alejándola de los vaivenes de la política.

Anunció que mantendrá de forma inflexible la disciplina, ya que sin ella no estaría ni una hora al frente del Ministerio de la Guerra.

Exhortó a tener fe en los destinos de la Patria.

Otros ministros que se posesionan

También se posesionaron de sus carteras los ministros de Justicia, Comunicaciones, Trabajo e Instrucción pública señores Casanueva, Lucía, Salmón y Duadé.

Les dieron posesión los ministros salientes, pronunciándose discursos protocolarios.

Jalón dijo que se marchaba orgulloso y con la satisfacción del deber cumplido, especialmente en el orden moral.

Añadió que queda en pie la obra cumbre de la creación del cuerpo de Comunicaciones, aún unánimemente sentido.

Dedicó grandes elogios a Lucía, su sucesor, y a su jefe, señor Lerroux, mostrándose esperanzado de que la nación reconozca los sacrificios y devotos de Lerroux por España y por la República.

Royo Villanova se posesiona

Royo Villanova se posesionó del ministerio de Marina.

Pronunció un discurso, declarando se empuñaba el cargo, ya que como tal se le designó para ocupar esa cartera.

Espera que los técnicos le presten su colaboración más decidida, pues ellos representan a la ciencia, mientras él representa la voluntad.

Afirmó que le llevaron a la cartera de Marina la confianza del Presiden-

te de la República y la voluntad del pueblo que le eligió diputado.

Ensalzó a la Marina, recordando que cuando Azafra entró preso en un barco de guerra, el comandante le dijo: «Pasad. Nada temáis. Estáis entre caballeros».

Los nuevos ministros se reúnen en Consejo

El nuevo Gobierno celebró su primer Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión que comenzó a las once de la mañana terminó a las doce y media.

Gil Robles negó se hubieran ocupado de los altos cargos del ministerio de la Guerra. Lo estudiarán en otro Consejo.

Lucía facilita una referencia

Lucía facilitó una referencia verbal de las cuestiones que se habían tratado.

Dijo que Lerroux le propuso para secretario del Consejo sin duda por su calidad de periodista.

Añadió que se habían examinado con detenimiento los principales puntos de la declaración ministerial.

Se fijó como norma del Gobierno destacar todo lo que une, olvidando todo lo que separa, con el fin de conseguir la mayor eficacia en la actuación del gabinete.

Confirmó que se había adoptado el acuerdo de que el Gobierno se presente a las Cortes el miércoles.

También se estudiaron varios proyectos pendientes, habiéndose acordado que esta semana se discutan aquellos sobre los que han recaído dictamen, especialmente aquellos que comensaron a discutirse, como la ley municipal.

Un periodista preguntó al ministro de Comunicaciones si entre esos proyectos se encontraba la ley de Prensa y Lucía contestó afirmativamente, anunciando que el proyecto volverá nuevamente al Gobierno, para ser estudiado.

Refirió que se leerán en la sesión parlamentaria del miércoles los dictámenes sobre los tratados comerciales con Uruguay y la Argentina para discutirlos el viernes. En dicho día se celebrará nuevo Consejo, con el fin de que los nuevos ministros lleven estudiados los asuntos pendientes en cada uno de sus departamentos, y poder comensar a discutirlos en las Cortes.

Últimamente, se ocuparon los ministros de los presupuestos, de cuyo asunto seguirán tratando en Consejos sucesivos.

Lucía hizo constar que podía afirmar que habrá presupuestos el segundo semestre en curso.

Lerroux y los periodistas

A la una y cuarto salió Lerroux de la Presidencia.

Manifestó a los periodistas que le esperaban que no había nota oficial, aunque suponía que Lucía les habría facilitado una referencia verbal de la reunión.

Después añadió que reconociendo el derecho de los periodistas, como el de los barberos, a dejar patillas donde no hay pelo, no tenía nada que decir respecto de las calificaciones políticas que se dan a los ministros,

pero conste que en el Gobierno no hay mas que representantes de los partidos liberal democrata, ceda, agrario y radical.

Esos dos señores a quien se les atribuyen la calificación de independientes, lo son en efecto, pero como todos los ministros que tienen su propia personalidad, pero sino hubieran ido identificados con el partido radical, yo no los hubiera puesto en lista.

Pueden rectificar, pues aquella versión que ha aparecido en la mayoría de los periódicos.

En cuanto a la declaración ministerial, dijo el jefe del Gobierno que será leída, si no se queda maneo o ciego del entendimiento para escribir.

Se le preguntó si se trató del nombramiento de gobernador general de Cataluña, y Lerroux contestó: Por ahora no hay que tratar esa cuestión. No se ha hecho nada mas que la afirmación por parte de todos de reconocer el «statu quo» creado por la Ley de 2 de Enero.

La Junta de Defensa Nacional

Se sabe que Gil Robles robusteará la Junta de Defensa Nacional y mantendrá el Estado Mayor Central, creándose un organismo de enlace entre ambos organismos.

Además seleccionará los cargos, atendiendo a la capacidad y destruyendo totalmente la política.

Chapaprieta y el Presupuesto

Como ampliación al Consejo, se supo que Chapaprieta había anunciado que en Junio presentará el presupuesto del segundo semestre de 1935 el cual será complementado con algunos proyectos aislados para reforzar los ingresos.

Se tratará más bien de un reajuste de las contribuciones.

Se propone pedir autorización a las Cortes para suprimir la reorganización de servicios.

La declaración ministerial

Lerroux esbozó la declaración ministerial, mostrándose de perfecto acuerdo todos los ministros.

Por la tarde no asistió a la Presidencia, dedicándose a redactar dicha declaración.

Comprende los problemas más palpitantes, y cuya solución inmediata viene reclamando el país.

El Gobierno espera que el debate sea breve, y sin complicaciones, pues es su deseo empezar inmediatamente a discutir los proyectos pendientes.

Por su parte Marraco se dispone a hacer suyo el proyecto de Guerra del Río sobre el paro obrero, recordándolo solamente.

Los altos cargos.-Propósitos de Lerroux

De la provisión de altos cargos se tratará en el Consejo de ministros del viernes.

Lerroux desea que se respete el mayor número posible de radicales, puesto que el partido radical ya se asoció con la solución dada a la crisis.

Marraco rechazó las dimisiones presentadas por el subsecretario y directores generales.

En la subsecretaría de Hacienda seguirá Rubio Chavarri, y como los directores generales son técnicos, tampoco habrá renovación de cargos.

Para la subsecretaría de Trabajo se indica al diputado Sánchez Miranda y para la de Agricultura a Romero Radigales.

Dimisieron el subsecretario de Guerra y el jefe del Estado Mayor de la Armada.

Dimitió irrevocablemente el gobernador del Banco de España. Es probable que vuelva Zbala.

Animación en el Congreso

En el Congreso se observó todo el día gran animación.

Se advertía cierto disgusto entre algunos elementos radicales por la solución dada a la crisis.

Al referir a Lerroux esas actitudes

La vuelta ciclista a España

Mañana llegarán los corredores a nuestra capital

Mañana tarde, jueves, llegarán a nuestra ciudad los corredores que participan en la vuelta ciclista a España.

Entre los elementos deportivos y sociedades reina un gran entusiasmo, lo que nos hace pensar en que el recibimiento a los participantes en esta carrera será algo estruendoso.

Los corredores iniciarán la etapa en Valencia, terminándola en nuestra capital, a donde se supone llegarán de dos y media a tres de la tarde, para salir al día siguiente por la mañana con dirección a Granada.

La meta estará situada en el parque de Ruiz Hidalgo, en los alrededores del llamado Puente Nuevo, en cuyas inmediaciones se levantará una tribuna para el Jurado, autoridades y demás elementos organizadores de esta gran prueba ciclista.

La comisión organizadora ha recibido copas del gobernador civil y del alcalde y numerosos ofrecimientos de industriales y comerciantes de nuestra capital que regalan artículos para los corredores.

Hemos de recordar al público murciano, aunque esta advertencia no sea necesaria, dadas su corrección y buen sentido, que debe situarse a los lados del paseo, dejando éste para que puedan circular sin dificultad alguna los corredores, pues de lo contrario podría producirse alguna lamentable desgracia.

Tenemos entendido que «Miss Murcia» (capital) y otras bellísimas muchachas acudirán a recibir a los corredores, entregando un ramo de flores al vencedor.

Carrión en nuestra Redacción

El corredor murciano Miguel Carrión, que ha participado en varias etapas de la Vuelta Ciclista a España, ha estado en nuestra Redacción, acompañado del presidente del Club Ciclista señor Castell.

Carrión nos ha referido que hizo un esfuerzo grandísimo en la primera gran cuesta de la quinta etapa, que logró coronarla al mismo tiempo que los ases, y este esfuerzo que quiso ofender a sus paisanos, le privó de las facultades necesarias para poder terminar la etapa, viéndose obligado a retirarse.

Lamentamos esta retirada de Carrión, pero hemos de consignar al mismo tiempo que su actuación en las cuatro primeras etapas fué acertadísima y demostrativa de las grandes cualidades que posee este valor regional.

LISCANO

el jefe del Gobierno dijo que le extrañaba ese disgusto antes al contrario lo encontraba justificado. También yo pasé muchas amarguras pero las afronto por el amor a España y a la República.

Los Izquierdistas se reúnen

Se reunieron los elementos izquierdistas, cambiando impresiones sobre el debate político.

Se habla de la formación de un frente de izquierdas para combatir impioablemente al Gobierno, llegando incluso a la retirada del Parlamento.

El ministro de Trabajo

El telegrama nos trajo la noticia de haber sido nombrado ministro de Trabajo, nuestro compañero en la Prensa don Federico Salmón.

En muchas ocasiones, nos hemos lamentado que en el reparto de carteras y altos cargos, Murcia no hubiera salido grandemente favorecida.

Cuando algún murciano ha merecido la distinción de un puesto elevado en la política, lo hemos celebrado y nos ha satisfecho, porque sobre todas las diferencias que puedan dividirnos a los murcianos, hay un lazo común que nos ata fuertemente, que es el cariño a Murcia.

Por este cariño, se han apagado los resacidos de las discrepancias políticas, y se han olvidado cuantos agravios se hayan podido hacer, en esa lucha siempre viva y tenaz, de las comunicaciones respectivas.

Ello ha explicado y ha justificado nuestro criterio siempre favorable, a que sea un murciano quien llegue a esos sitios, de donde puede irradiar positivas ventajas, para la prosperidad de nuestra tierra.

En este caso no se puede decir que sea el señor Salmón un murciano por naturaleza, pero sí puede decirse, que lo es por el afecto y por la honrosa distinción que Murcia le ha otorgado, dándole la representación de la provincia.

Por eso confiamos en que desde el elevado puesto a que le ha llevado la política, ha de hacer por el interés público de la región, cuanto humanamente le sea posible y ha de poner en juego en beneficio de Murcia, cuanto le permita el círculo de las

actividades en que se desenvuelve.

Hace poco habíamos del señor Martínez Moya, como antes habíamos de otros murcianos, que ocuparen elevados cargos con el mismo afecto que lo hacemos hoy, aparte de las amistades y consideraciones personales, por ese otro motivo en el que culminan nuestros sentimientos más fervorosos.

Conoció nuestro apartamiento de la política, nuestros elogios, como nuestra felicitación, no pueden ser más sinceros ni más desinteresados.

Reciba por tanto el señor Salmón, nuestro compañero y amigo, nuestra más cordial enhorabuena, junto con nuestro deseo de que le acompañe el éxito en sus resoluciones, haciendo una gestión brillante, beneficiosa para Murcia y sobre todo para España.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña doña Leonor Martínez Beltrán, joven esposa de nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don José Franco Saez.

El estado de la madre y de la recién nacida es altamente satisfactorio.

Al felicitar cordialmente al venturoso matrimonio por este fausto acontecimiento, hacemos extensiva la felicitación a don Antonio Arnaldes, tío de la madre y a la abuela paterna doña Serafina Saez.

La Virgen al Monte

Ayer, como anunciamos, fué trasladada procesionalmente a su Eremitorio del Monte, la excoisa Patrona de Murcia, María Santísima de la Fuensanta.

Desde la Catedral hasta el Carmen fué acompañando a la Virgen el Preboste de la Diócesis.

Hasta el Monte fueron acompañando a la Virgen numerosísimos romeros, que permanecieron en aquellos pintorescos lugares casi todo el día. La animación fué grande, aunque no tanta como en Septiembre, en que las gentes están más desocupadas.

No ocurrió incidente alguno desagradable.

Página Cinematográfica

"Hombres del mañana", poema de niños para enseñanza de mayores

Esta película acaba de ser estrenada en París y no se recuerda otro éxito tan unánime y tan certero. No ha sido el éxito de una película más o menos interesante; el éxito de «Hombres del mañana» ha saltado del cine, para llegar a las más altas esferas de la política y al hogar y al despacho del obrero y del intelectual. «Hombres del mañana», pierde su calidad de película, para transformarse en obra nacional.

Película interpretada por niños, el espectador acaba viendo en estos magistrales actores a sus propios hijos. Y hora y se debate por ellos como si las escenas que le revela la pantalla fueran la realidad misma. Y lo es, en efecto porque estos niños que desfilan ante nosotros en actitudes bélicas, son los «Hombres del mañana» que hemos de ver desfilar nuevamente hacia la guerra autorizada.

«Hombres del mañana», ha causado tan profunda emoción en el público parisino, que es la película más respetuosamente admirada.

«Hombres del mañana», —ha dicho un crítico francés— es película que suscita devoción. Yo he vuelto a presenciaria y, al sentarme en mi localidad experimenté idéntico deleite e idéntica emoción y respeto que experimento cuando admiro las grandes obras de nuestros grandes artistas.

Película de niños, que solo pueden comprender los mayores. Juegan nuestros hijos y sus juegos rasgan nuestro corazón. Juegan a la guerra y sus voces retumban en nuestras almas como explosiones de una tragedia que presentimos.

Son los «Hombres del mañana», los que un día también morirán por la suerte de sus pequeños.

Ha escrito un literato alemán: «cuando esta película (Hombres del mañana) recorra todos los cines del mundo, la guerra habrá perdido muchos devotos: Porque las madres y los niños habrán aprendido a odiarla con sincero amor».

Y así es.

La mujer de mi marido es una gran película

Un acierto de modernidad

Del mundo de los negocios y la economía, todos los días dicta Norteamérica nuevas lecciones de vida, de lucha por la prosa de la existencia cotidiana, en pugna perenne con la espiritualidad, con el humano ideal de perfección, de fealdad.

En «La mujer de mi marido», que no es otra cosa que una sentimental comedia con sus gotas del más limpio verismo, se plasman la inquieta vida del hombre de negocios—John Hunter Yates—divorciado espiritualmente de su esposa por la vida social a que esta se entrega y las gentilezas—no exentas de ternura—que su secretaria—papel acertadamente realizado por Elisa Landi—tiene para con su jefe y protector.

El cincuentón John Hunter—Frank Morgan—se ha enamorado de su secretaria y en su viaje «al paraíso», a París, su taquí-meca secretaria tropieza con el joven músico Zokowski—Joseph Schildkrant—de quien Elisa enamora.

El hombre de negocios comprende su inferioridad en lides amorosas en las que la juventud es el mejor aliado, y retorna a su hogar.

Del tipo modernísimo de esta comedia hacen una labor notablemente creadora sus principales intérpretes—Elisa Landi, Joseph Schildkrant y Frank Morgan—que sobresalen muy eficazmente bajo la dirección de David Hurton.

La Columbia acredita su ya cimentado nombre, y la prestigiosa marca Cifesa, con la distribución de «La mujer de mi marido», patentiza su bien ganado crédito.



Ann Sothern, la bellísima «estrella» de Columbia, protagonista con Edmund Lowe del film musical de Cifesa ES HORA DE AMARNOS

Jean Arthur una revelación del cinema parlante

La simpática Jean Arthur, una de las actrices de la pantalla de mayor porvenir, comenzó su carrera en el rudo ambiente de los films de acción. No hay que pensar por un momento que no se necesita valor para actuar en esta clase de películas entre otros correros, rudos convoyes y atronadores pistoletazos; este trabajo, en verdad, en verdad, requiere más coraje que habilidad artísticas.

El coraje es uno de los atributos de Jean Arthur; ella misma dice que aún no sabe lo que es tener miedo, y hoy sonríe al pensar en aquellos días de dura labor, mientras se entregaba con fervor al estudio de las partes emotivas que hoy demandan de ella la sincera expresión de su alma de artista.

«El Remolino» film Columbia que distribuye CIFESA, tanto para Jean

Arthur como para el público tiene la importancia de que en él la artista se revela de improviso y escitativa la imaginación del público con una sola escena, la primera entre ella y Jack Holt. Después de esa escena la personalidad de Jean Arthur aumentó en su prestigio hasta el punto de que hoy se la disputan y considera en los estudios de Hollywood como uno de los valores más positivos del cinema.

Aunque Jean Arthur aparece de súbito en las cumbres de Cinelandia, su ascenso ha sido penoso; ha sufrido también sus desilusiones; después de sus primeros esfuerzos en Hollywood siguieron varios años de inactividad, pero en este intervalo Jean se preparaba para escalar la altura que hoy ha dominado: en New York, Jean Arthur actuó en el teatro y muy pronto alcanzó el éxito clamoroso que se merecía aunque no con la facilidad y la finaliad que encarna en su nueva aparición en la pantalla.

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Hoy 8 de Mayo.—Tarde a las 6 y 8/4. Noche a las diez y media

El dibujo sonoro LA GRAN GIRA.—La divertida película cómica, titulada AMOR TREPADOR.—Repris de la grandiosa producción española

Sor Angélica

Hablada y cantada en español

Interpretada por Lina Yegros y Ramón de Sentmenat

Butaes, 1:50 :: General 0:30

Sábado 11 y domingo 12 de Mayo: Recitales poéticos RAFAEL NIETO.



Una escena de la interesantísima producción de Herzog HOMBRES DEL MAÑANA que distribuye CIFESA

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Miércoles 8 de Mayo.—Tarde a las 7 :: Noche a las 10 y cuarto

La chispeante cómica sonora ENRIQUITO EL JUERGUISTA.— Estreno de la gran producción FOX, asunto dramático, titulada

Oro Virgen

por JOHN BOLES

Nota.—Mañana Jueves de Gran Moda,

Amor y Carnaval

Deliciosa opereta música de Straus, por LIEN DEYERS

Central Cinema

Hoy miércoles, a las siete tarde y diez y media noche

Compañía Española de vodevils alegres MARGOT APEREZ

Los alegres y chispeantes vodevils, titulados

«Una criada con sorpresa», «Las chicas de la carrera» y «Los sueños de Carmelita»

Hoy único día.—Espectáculo no apto para rebortas

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La interesante documental en español LA ISLA DE LOS CISNES, y la preciosa producción espectacular Paramount hablada y cantada en español,

BOLERO

Exito cumbre de George Raft por Carole Lombard

Nota.—Mañana jueves,

Música y mujeres

Grandiosa super-revista Warner Bros, por Joan Blondell

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 12 de Mayo

Desde las 8 de la tarde

El popular caballista Harry Carey «Cayena» en la interesante obra americana,

El caballero del Oeste y la sensacional obra dramática Warner Bros en español,

El pequeño gigante

por Mary Astor

Cine Sonoro

"NIC"

Venta:

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 68

La documental "Infinitos"

He aquí el título de una documental hecha en España, con elementos españoles y realizada por Fernando G. Mantilla y Carlos Velo.

«Infinitos» es algo rotundamente feliz y acertado dentro de este género de films de corto metraje. Comienza con unos planos de la Puerta del Sol en plena actividad ciudadana para seguir con una bella foto de un viejo de luengas barbas que a la esquina de una calle impura la osidad reptiendo con martilleo incesante: «¿¿¿ hay prenda como la vista... Y así, después de estos ojos del pobre viejo muertos, apagados, sin expresión, sin la vida que refleja las alegrías del mundo exterior vemos unos ojos vivos, sonadores, ojos de mujer joven, y después unos ojos de hombre hecho al trabajo y ha seguido los de un labriego acostumbrado a mirar al sol y al horizonte sin fin...

Y así con esa prenda inmejorable de la vista llega el hombre de laboratorio a descubrir los seres infinitamente pequeños que viven en la sangre, en los vegetales, en el agua, en la atmósfera... Y con la vista, también es con lo que el hombre, utilizando los grandes lentes de los observatorios, descubrir las mil curiosidades que crecen los astros y constelaciones infinitamente grandes. La película es un corto poema rimado cinematográficamente sobre «Infinitos» seres...

La documental «Infinitos» no tiene igual en su tipo en España, es algo que al salirse de lo vulgar marca un jalón dentro de nuestra cinematografía. Y esta film de producción nacional lo distribuye la primera casa española, Cifesa, la prestigiosa entidad que decididamente protege y se ocupa de ensanchar y prestigiar el «cine» español.

La Diadema de Raimu

Yves Miranda y Pierre Colombier son dos de esos felices mortales que saben divertirse con pericia y premeditación.

Habitado a analizar y radiografiar a sus semejantes, Yves Miranda juega con ellos como si fuera su propio creador. Posee como ningún otro escritor el arte de la desfilosación. Realiza, con mano diabólica, mesclas que subvierten las leyes de la química y los usos y costumbres de una civilización que, bien mirada, tiene una serie infinita de recovecos aritméticos.

Para la generalidad de las gentes, ser rey es ex g r a r. Esta saúdida anfibia no se produce, ni por asomo, en un mediterráneo como Raimu, parlante muy cercano del gran Tartarín. Raimu sonríe ante lo que otros llaman dificultades. Para él, partidario fanático de la ley del menor esfuerzo, ponerse una corona es menos fatigoso que rechazarla.

«Carlomagno» es el espasmo de Raimu en el corazón de una anécdota que parece inventada para celebrar la filosofía epicúrea y el gusto del «farniente», tan arraigado en los compatriotas del sol.

«Carlomagno» es un recreo experimental del espíritu. Hace reír inefablemente y lo desliza a uno hacia las quimeras más extrañas. Que Raimu, siempre fértil en invenciones, piense ceñir una murgaffica y fortu-

John Barrymore en «La comedia de la vida», que presenta Cifesa

En la lista de grandes superproducciones que Cifesa nos presentará durante la temporada 1934-35, figura esta de la Columbia Pictures, protagonizada por John Barrymore y Carole Lombard, cuyos nombres por sí solos pueden acreditar las excelencias de una película.

En lo que se refiere a Barrymore, jamás lo hemos visto tan artista. El gran actor e incommensurable artista ha encontrado marco adecuado en el ambiente de «La comedia de la vida» para hacer una verdadera creación y en su actuación vemos reflejada la vida de un hombre llano de esanes, de entusiasmados, de vicisitudes también que a impulso de un gran amor sigue el curso de los acontecimientos primero, pero que gracias a su inteligencia, a su voluntad, logra dominar el infortunio y encauzar los pasos por la senda del éxito.

El amor que dirige nuestros destinos es el motivo principal en que se basa la obra. Además el amor ligado a la dignidad y el bienestar económico, motivos todos sobrados, para que podamos admirar al actor más acreditado de Hollywood en una de sus más características interpretaciones.

La rubia y delicada belleza de Carole Lombard destaca también extraordinariamente en «La comedia de la vida» y al no querer la actriz desmerecer del coloso de la interpretación se ha superado a sí misma, evidenciando su gran temperamento y haciendo una labor notabilísima que presta a la obra verdadero colorido.

John Barrymore que continúa siendo el predilecto del público inteligente, ha respondido con plenitud a la llamada de la Columbia que cuenta con una gran película que no dudamos será del gueto del respetable.

La diadema, es cosa que no nos sorprende grandemente. El gran Raimu planea muy por encima de nuestra miserable condición... La diadema Imperial es lo menos que merece su altiva frente de César provensal.

Pero esa diadema refrigente no impide que las acciones de Raimu nos produzcan regocijo maligno y unas miradas de contrición. Nos sabemos débiles, inclinados a las pasiones más aviesas y a las más orgullosas ilusiones. (No es triste tener que reconocer que esta civilización brillante, que nos llena de vanidad, no es más que viento deleanable y escarapate de bisutería?

¿Por qué presunción exagerada nos hemos creído, tan lejos del hombre de las cavernas? El alma salvaje de este antepasado se halla aun sedimentada en nuestro ser, sobrevive en nosotros... Todavía ayer, sumidos en la idolatría más piteoresca, nos prosternábamos ante el sol. Esa misma mano que ahora guía expertamente un auto o un avión, está aun caliente de la ruda labor realizada a través de la enmarañada vegetación de la selva virgen. Y nuestro corazón a su vez, arde en sentimientos de una fiera primitiva...

Raimu no tiene más aparecer, es otro en ristre y diadema en la frente, para resucitar estas amargas verdades. Claro es que la adorna con una sonrisa burlona y escéptica. Sabe que sus súbditos primos carnales de King-King, son incorregibles en sus muchas aberraciones, vicios e incontinencias. No espera nada de ellos. Por eso resuelve condenarlos a una risa constante, explosiva y descoyuntante...

Para esta empresa real Raimu, emperador de la filosofía jovial, se ha asegurado el concurso de los más eminentes genios de su palacio: Marie Glory, Jean Dax, Pierade, Belleres y Lucien Baroux.

Huelga decir que esta magnífica historia en celuloide, llena de gracia y comicidad, será presentada en España por la marca de los triunfos resonantes: Selecciones Filmofón.

AGUILAS

Dos ahogados

El sábado por la tarde y motivado por el fuerte temporal de leveche, se zozobó un bote a la vela tripulado por un padre y un hijo de 14 años cerca de la entrada del puerto frente al castillo, encontrándose al padre agarrado al bote que flotaba con la quilla hacia arriba.

Rápidamente trasladado a un consultorio clínico, falleció a los pocos momentos, saliendo seguidamente varios botes y gasolineros en busca del hijo que, no pudo ser hallado, creyéndose que algún día la resaca lo echará a alguna playa.

Como la viuda ha quedado desamparada y con cinco hijos más, ha salido una comisión de señoras, pidiendo a todo el mundo, con objeto de allegar a la pobre viuda una cantidad que pueda hacer frente de momento a las más perentorias necesidades.

A. M.

Notas de Renovación Española Femenina

Sociedad de cazadores

Haos unos días, se nombró nueva Junta Directiva, con objeto de evitar por todos los medios el daño que los cazadores furtivos en su manía de cazar sea lo que sea, perturban a las madres y las pequeñas crías durante este tiempo de vida.

Por unanimidad, fué elegido presidente don Miguel Fernández Chacón exteniente de la guardia civil, que ayudado por los demás directivos, se rún una garantía para que, los buenos cazadores amantes del respeto que se debe a las leyes como beneficio común, vigilarán de cerca los desmanos y ya en Septiembre, el campo estará en condiciones de pasar ratos agradables con las sorpresas que produce el sport cinegético.

Futbol

El Aguilas tuvo una mala tarde sobre todo de su delantera, pues sin que esto sea quitar méritos al Betis, que es un equipo animoso, cuyo centro medio y portero pueden figurar en equipos de más categoría, y además posee una línea media que corta mucho y sirve bien, el Aguilas, en su juego corriente, debe llevarle siempre, varios tantos de ventaja.

Excepto Peña, en la delantera no carburó nadie, pues Baldo se encoutra en baja forma desde hace varios partidos y Guasch, en su afán de querer estar en todos sitios, deja el centro libre de los remates.

El portero bético, paró algunos buenos tiros bien dirigidos que sin su intervención, hubieren sido goal seguro lo mismo que el aguilero Quiro, que mejoró algun fallo de su defensa para mantener su meta en cero durante todo el encuentro.

Esperamos que el domingo que viene, hará el Aguilas en Murcia, una buena exhibición, aunque el terreno de hierba, tenga forzosamente que extrañarnos sobre todo en la primera mitad del encuentro.

Con el empate en Lorca, ya lleva el Aguilas tres puntos en la clasificación.

Grupo Benavente

Este grupo artístico que tantas obras pone en escena en beneficio del Hospital de Caridad, ha representado nuevamente, «La educación de los padres» que como siempre, fué muy aplaudido por el numeroso público que llenaba el teatro.

Se distinguieron la señora Suances y la pequeña María Aliote, que encarnó el principal papel de dama joven

Antes y luego, a las diez y media, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, recibió en audiencia privada a una numerosísima Comisión de Renovación Española Femenina de Murcia, presidida por el Comité directivo en pleno.

S. E. tuvo frases de aliento para los proyectos de instrucción y asistencia social que dicha Asociación se propone elevar a la práctica en brevisimo, recomendando de modo especial la creación de escuelas para niños y obreros.

Las señoras escucharon complacidas las recomendaciones del Prelado, a quien se ofrecieron, como cártulas, para la defensa de la Religión.

S. E. las bendijo, alentándolas para llevar a cabo sus buenos propósitos.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 6 de Mayo de 1935.
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuencanta	84.485.460	1.009.152	
Quipar	21.285.833	208.953	
Talavé	8.719.500	898.890	
Puentes	1.861.520	49.594	
Corcovado	419.935	00.00	

Murcia 7 de Mayo de 1935.

Boletín Meteorológico

TEMPERATURA DEL AIRE
Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 7 de Mayo de 1935:

A las 9 de la mañana	19,8
Máxima	23,8
Mínima	12,0

HUMEDAD RELATIVA	
A las 9 de la mañana	45 %
Máxima	95 %
Mínima	28 %

PRESIÓN ATMOSFERICA	
A las 9 de la mañana	759,5 mm
A las 0 horas	760,3 mm
A las 18 horas	760,0 mm

PSICROMETRO	
A las 9 de la mañana	Secc: 19,8
Húmedo: 18,1	Diferencia: 6,7
Humedad absoluta del aire: 7,91 mm. Punto de rocío 7,8	

Viento superior Levante.—Viento inferior Levante.
Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Dr. A. Bernal Espinosa

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID
MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas

González Adalid, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia

CONSULTA DE 11 A 2

La vuelta ciclista

En la séptima etapa triunfa el sevillano Montes

Por telégrafo de la noche Tortosa.—Se corrió la séptima etapa de la vuelta ciclista a España organizada por el diario «Informaciones». Llegó en primer lugar el sevillano Antonio Montes. En segunda lugar llegó Cañardo. En la clasificación general sigue en cabeza el belga Deloor.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13'30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13'30: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Suite murciana» (Perez Casas). Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada. Trozos escogidos de música clásica.

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

Boletín Religioso

MAYO -1935

Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.
Toque de Oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 6

Miércoles.—La solemnidad de San José y la Aparición de San Miguel Arcángel.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 8.—En Capuchinas.

Día 9.—En San Nicolás.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

MES DE MAYO

En Santa Catalina, durante la misa de ocho.

En San Miguel, a la misma hora.

En San Pedro, en la misa de siete y media y los domingos a las cuatro.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

NOTICIAS

BAUTIZO

En la rectoral de Santa Eulalia ha recibido el domingo último las aguas bautismales la preciosa niña que recientemente dió a luz la virtuosa señora doña Angeles Garcia Martínez, esposa de nuestro estimado amigo el apoderado del Banco Español de Crédito don Francisco Sánchez Gil.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Angeles y fué padrina da por don José Costa Rulpérez y su esposa doña Dolores Monteban.

Después de la ceremonia los invitados a la misma fueron obsequiados espléndidamente.

Nuestra enhorabuena a los padres, abuelos y demás familia.

RESTABLECIDA

Lo está de la dolencia que le aquejaba la distinguida señorita Anita Paig, profesora de este Conservatorio Provincial de Música y Declamación.

Lo celebramos de todas veras.

OPERADO

Con feliz resultado ha sido intervenido por el reputado Dr. don Ramón Sánchez Parre, nuestro buen amigo don Emilio Martínez Lopez. Desearnos el pronto restablecimiento del señor Martínez López.

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparacion eficazísima, inofensiva, maravillosa Champoing que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo al que solicite del Apartado 10.040. MADRID.

EXCELSIOR

El mejor insecticida
No se vende a granel
Está aromatizado y produce efectos instantáneos
Se vende a precios increíbles en el

BAZAR MURCIANO

Bote de medio litro, 3'25 pesetas
Bote de un litro, 5'25 pesetas
Bidón de cinco litros, garantizados, 20 pesetas.

Contra el frío y la humedad

SOLAMENTE CALFACCIONES

BRUGAROLAS

Técnicamente calculadas—Funcionamiento garantizado—Precios económicos
Contamos con montadores especializados.

Empleamos materiales IDEAL CLASSIC y TOMBEN

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.236

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Años	Primas	Reservas de indemnizaciones	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1878	289.842'59	82.981'21	88.088'87	64.182'49
1888	484.093'40	280.658'08	181.091'25	342.421'08
1898	918.442'73	899.050'14	908.147'58	684.448'53
1908	1.721.879'91	812.178'73	578.626'84	849.718'90
1918	3.409.774'75	1.842.589'09	1.255.989'85	1.449.055'10
1928	16.789.939'15	8.539.214'17	6.120.684'15	2.985.961'90
1933	29.586.991'11	12.508.953'68	8.618.328'14	7.708.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

ESTOMACO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Indica y cura el estómago, care de ácido de estómago, acidez, dispepsia, cólicos, diarreas en niños y adultos, flatulencia y gases de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Viscaya, Zuazo, Luehana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Impalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Gáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Aciidos Sulfúricos y Oleum. Glicólicoo, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloratos; Barbitales Marca Neco; Gomas; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvicultas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE GAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para casa; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LÓPEZ, calle de Angel Gaitán, número 1.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 7

Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	75'00
Amortizable 5 %	95'85
Idem 4 %	00'00
Banco de España	583'00
Tabacos	240'00
Francos	48'40
Libras	85'60
Dollars	7'96
Liras	60'70

Catorce pesetas

Una sola vez - Todos mecanógrafos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.388. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández 10. MADRID.

Jabón Menezes

Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta, pastilla.

La voz de la «Gaceta»

Se abre a oposición la cátedra de Economía de la Universidad de Murcia

Por telégrafo de la noche Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Seando a oposición libre la cátedra de Economía Política y Hacienda Pública, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad Literaria de Murcia.

Nombrando a don Francisco Albuquerque Roos, para desempeñar la plaza de Interventor de fondos del Ayuntamiento de Arehena (Murcia).

Academia de Comercio

de

Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'40; tomate 1'00; bajocás 2'50; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; bonitos 0'60; ahirvías 0'45; nabalecos 0'10; cebolla seca 0'15; guisantes 0'40; alcachofas 0'55; habas 0'18; ajos secos 0'00; aplo 0'30; cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'00; peras 1'50; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (siento) 2'50; limones 0'40.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 2'50; pepinos 0'00; cebolla tierna 4'50; berengenas 0'00; ajos tiernos 1'00; lechugas 0'70; coles 0'00; coliflores 3'00; rábanos 0'25; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluz 7'00; pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 6'00; Emperador 0'00; Besugo 0'00; Calamares 6'00; Jibias 8'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 8'00; Májol 4'00; Magres 2'50; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Basalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'00; Boga 1'40; Jural 0'00; Boquerón 1'60; Chirrete 1'60.
Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'60; Longuados 8'00.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Porrián, S. A.—La Union—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'80 caballos

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

FRUITA CARABANA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CÁDIZ. ANTONIO MALDA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA. 1.25 Y 0.80 PESETAS



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Del Concurso nacional de Belleza

"Miss Murcia" regresó ayer de Madrid

La Asociación de la Prensa acudió a saludarla a la estación de Alcantarilla

Ayer tarde a las seis, en el rápido, de paso para Lorca y Aguilas, llegó a la estación de Alcantarilla, de regreso de Madrid, la bellísima señorita Clarita Palacios «Miss Murcia 1935», a quien acompañaba su padre don Francisco Palacios Borges. A la estación de Alcantarilla salieron elementos de la Asociación de la Prensa, con su Presidente señor Sánchez Jara y el Secretario del Ayuntamiento de Aguilas señor González Campoy. El señor Sánchez Jara, en nombre de la Asociación de la Prensa entregó a Clarita Palacios un precioso ramo de flores.

«Miss Murcia» habló de lo gratísimo de la estancia en Madrid y de las muchas demostraciones de simpatía de que fué objeto.

Expresó su reconocimiento especialísimo a la Casa Regional Murciana en Madrid, que organizó una brillante fiesta en el Metropolitano en honor de «Miss La Mancha» y de ella, obsequiándola el lunes último con un lunch en la Casa Murciana. El Vicepresidente de dicho centro don Antonio Hernández a quien está muy agradecida, como a los demás directivos, acudió a saludarla y a poner su coche a su disposición para distintas visitas a Madrid y sus alrededores. Ayer mañana salió una comisión de la Casa Murciana a despedirla, ofreciéndole un hermoso ramo de claveles.

El viaje hasta Albacete lo hizo acompañada de «Miss La Mancha» con la cual ha simpatizado mucho, así como también con «Miss Valencia».

Clarita oree que el fallo otorgando el título de «Miss España» a Alicia Navarro, ha sido muy justo. Ella fué la primera en besar y felicitar a la «Miss Canarias» en el momento de su proclamación.

Viene, como ya decimos, muy satisfecha de su estancia en Madrid, hablando con elogios de la gran fiesta de la Zirzeña y del magnífico lunch con que el Director de «Hora» señor Montiel obsequió a las misses en el Ritz.

Clarita Palacios marchó a Lorca, para continuar su viaje a Aguilas. Le enviamos nuestro saludo de bienvenida.

Exposición de Primavera

II. Los neo-academicistas

¿Por qué Almela Costa no habrá presentado paisajes? El paisaje es la cualidad pictórica más representativa de este artista. Quizás las oposiciones que acaba de terminar brillantemente, sean causa de que no haya tenido una obra de su gusto que presentar. El caso es que los retratos que expone no son obra suficiente para representarle. Almela es un colorista—reordemos sus hienzos de Blears, tan elogiados por la crítica de Exposiciones nacionales anteriores—y sus retratos son precisamente algo frío de color y de tan pobres resultados algo lamidos. En Almela hay infinitas más cualidades de pintor, de las que dejan entrever los dos lienzos que presenta.

En Sánchez Alborola, hay un buen pintor. Presenta unos paisajes muy acertados, en algunos fragmentos sobre todo. En los retratos decaen bastante. De Mateo Solquer nos gusta el retrato de Niña.

Dijimos de Roique Gaya en una ocasión que era un muchacho de grandes disposiciones y una esperanza. Ahora presenta dos cuadros. Uno de ellos «paisaje del Segura» ya conocido, y otro «Cipreses» que es un verdadero aserto. Fino de color y muy bien pintado.

Gomez Cano presenta un lote interesante. De él consideramos el más acertado, pese a cierto sentido escenográfico, «El Río» que está jugado los colores con sobriedad. No es un defecto que sean un poco fríos ya que en conjunto armonizan y tiene cierto aspecto romántico que le hace muy bien. «Mujer en la escalera» es bonito de color pero encontramos algo descompuesta la figura, sobre todo la cabeza. «Naturaleza muerta» tiene fragmentos magníficos, y niño dormido está bien dibujado el esbozo pero es muy duro de color.

Nos sorprende agradablemente un cuadro de Torraiba «El Puente y Molinos» que sin ese cielo de un ocre tan feo y tan falso, sería un acierto magnífico. Sin embargo por fragmentos, es una obra muy bien conseguida.

El cuadro que presenta Antonio Campillo, no dice nada de él. Campillo lo hace mucho mejor. Su «Huerto de los Cipreses» es fijo de color y tiene dudas y vacilaciones de mucho bulto. Como conocemos otras cosas muy interesantes de este artista, lamentamos que sea este cuadro el que le representa en la Exposición.

Fuentes presenta tres paisajes bas-

tante buenos. De ellos «El Río» es a nuestro juicio el más acertado de color y composición. El autorretrato bota un poco de calidad con relación a los otros.

Y para finalizar anotemos: Un paisaje de Carrión Valverde, el número 125, de gran serenidad, fino de color y bien ambientado. Un bodegón de Jesús Villote, gracioso e ingenioso. Unos cuadros con cierto sentido humorístico de Valenciano y unas acuarelas muy finas de Arques.

Otro día nos ocuparemos de los valores nuevos, que exponen, y de la escultura.

M. O. de V.

Del Gobierno Civil

—(o)—

Los riegos del Segura

El gobernador dijo ayer los periodistas que le había visitado el Presidente de la Junta de Hacendados don José Asensio Illán, quien le habló del problema de los regadíos en las distintas zonas del Segura.

El paro obrero en Moratalla

Añadió el gobernador que había estado en Moratalla el señor Albaladejo para informarse de la situación del paro obrero en aquel pueblo y que como la mayoría de los propietarios residen en Murcia ha convocado a una reunión de ellos a fin de ver de hallar fórmulas de solución.

Acuerdos de la Junta de Turismo

Refirió el gobernador que se había reunido la Junta Provincial de Turismo, la cual había tratado de mejoras en el servicio de ferrocarriles en la línea de Madrid.

Así mismo se acordó editar en varios idiomas un folleto con la obra de la Junta de Turismo en Murcia.

Se convino en pedir al Ayuntamiento la construcción de urinarios subterráneos.

El Presidente de la Cámara de Comercio prometió ofrecer una lista de comerciantes probables cooperadores a la labor de la Junta de Turismo.

La Junta trató del problema de la Mendicidad, conviniendo en ver con satisfacción las medidas gubernativas para reprimirla y prestar la colaboración que sea necesaria.

Y por último se acordó la asistencia a la Feria de Industrias de París, enviando productos de nuestra región.

Cubiertos de metal extra blanco

Fabricación especial para BAZAR MURCIANO.—Precio: 1'50 y 2 pesetas.

AYER EN LA AUDIENCIA

Se vé la causa contra el que mató al alcalde de Mazarrón

Se le condena a 21 años, 6 meses y 21 días por el delito de asesinato y a 2 años, 11 meses y 21 días por el delito de tenencia ilícita de armas

Ayer mañana en la sala primera de la Audiencia y ante el Tribunal de urgencia se celebró la vista de la causa instruida contra Fernando Davila y Andrés Fuentes Muñoz, procesados, el primero como autor de un delito de asesinato en la persona del espataz de la mina de «San Antonio» de Mazarrón y alcalde en aquella fecha don Luis Lorente Delgado y el segundo como inductor del crimen.

El hecho ocurrió el día 15 de Marzo último, como recordarán nuestros lectores produciendo honda impresión en el vecindario de Mazarrón porque la víctima, hombre joven, inteligente y laborioso, gozaba de gran simpatía en todo el pueblo, y se había además distinguido por su competencia en el problema minero que tan graves caracteres presentaba entonces, y que hoy ha traído el cierre de las minas y con ello el paro y la inactividad de muchos brazos...

Se constituye el Tribunal

El Tribunal quedó constituido bajo la presidencia de don Luis Bernardo al que acompañan los magistrados señores Cruz Caballero y de la Lanza.

El ministerio público se vió representado en el competente abogado fiscal señor Gomis, y de la defensa de los procesados Fernando Davila y Andrés Fuentes estuvieron encargados respectivamente los letrados don Luis Orts Segura y don José María Bautista, el primero de oficio y el segundo en virtud de nombramiento.

A la voz de la Audiencia pública penetran en la sala bastantes personas, en su mayoría del pueblo de Mazarrón donde el suceso tuvo desarrollo.

Examen de los procesados.

Desfile de testigos

El representante de la Ley, y las defensas examinan a los procesados, comenzando seguidamente el interrogatorio de los testigos.

Uno por uno van desfilando ante la sala y son interrumpidos por las partes, 21 testigos, entre los cuales figuran la esposa de la víctima, la madre del Davila, un ingeniero alemán que estaba al frente de los trabajos de la mina, cuando el suceso se produjo, tres amigos del Fuentes, y varios obreros mineros.

La declaración de la vida del señor Lorente produjo verdadera emoción en todos, especialmente cuanto manifestó a preguntas del Ministerio público que había quedado sola y con cuatro hijos.

Sin excepción alguna los testigos estuvieron conformes en cuanto a las cualidades de laboriosidad, honradez y corrección del muerto, así como respecto a que el Fuentes no era amigo, ni tenía trato con el Davila.

Se modifican conclusiones.

Los informes

El ministerio público y la defensa del Davila modifican sus conclusiones provisionales, manteniéndolas y elevándolas a definitivas el defensor del Fuentes.

Depués de una breve suspensión y de darse lectura a esos escritos, comienza el informe que fué brillantísimo el fiscal señor Gomis.

Tiene unos párrafos primero, admirables de fondo y forma, para dolerle de que haya podido sustraerse al conocimiento del Tribunal de urgencia este hecho, por el temor de que fuera más severo, más rígido en el cumplimiento de la Ley que el Tribunal del Jurado.

Entona un canto a la magistratura

española, y pasa a hablar de la calificación penal del delito cometido por el Davila, deteniéndose en el examen de lo que es la alevosía, en cuyo examen demuestra su gran preparación científica.

Niega la existencia del trastorno mental transitorio, a egado por la defensa, y termina solicitando un veredicto de culpabilidad.

Seguidamente informan los abogados defensores de los procesados; el señor Bautista se apoya en el resultado favorable para su patrocinado a la prueba testifical practicada, así como en las propias manifestaciones del Davila, para solicitar la libre absolución del Fuentes, en un informe acertadísimo; el señor Orts lucha con los graves inconvenientes que ofrece el sumario, la prueba, etc., y sostiene su escrito de conclusiones con verdadero entusiasmo y buena voluntad.

El veredicto

Terminados los informes, el Tribunal dicta sentencia, absolviendo al Andrés Fuentes del delito de tenencia ilícita de armas, y condenando al Davila, a la pena de 21 años, 6 meses y 21 días por el delito de asesinato y a la de 2 años, 11 meses y 21 días por el delito de tenencia ilícita de armas, más al pago de 35.000 pesetas a la familia de la víctima, accesorias, costas, etc.

Se despeja la sala

A continuación se da la orden de despejar la sala, y descienden por la escalera con dirección a la celda, por un lado, esa vinda lamentable que, con cuatro pequeños, se ve privada del concurso de un hombre joven, de su compañero, al que una mano homicida segó la vida en plena actividad; y por otro lado, a la madre del criminal, que vivía y se mantenía con el producto del jornal que obraba en la mina...

Después, y entre guardias de Asalto, sale con rumbo a la Cárcel el autor del hecho, que solo tiene 22 años y que va a pasar lo mejor de su vida entre los hierros de una prisión... [Otro drama más, y van...]

ENTIERROS

A las diez de la mañana de ayer, se verificó el entierro del que fué nuestro amigo don Lino Torres Sanz. Al acto concurrieron numerosas amistades del finado, rindiéndole el último tributo de consideración y afecto, acompañándole hasta el Cementerio bastantes amigos íntimos.

A sus sentidos esposos, hijos, hermanos políticos y demás familia les reiteramos nuestra condolencia.

Desde la parroquia de San Lorenzo se verificó ayer tarde a las tres el entierro de la respetable señora doña Josefa Nicolás Navarro, viuda de Ortiz y madre de nuestro estimado amigo don Mariano Ortiz Nicolás.

Al fúnebre acto concurrieron numerosas amistades de la finada y su familia, que manifestaron a la representación de ésta, al despedirse el duelo en el lugar de costumbre, el testimonio de su condolencia por la desgracia.

Nuevamente expresamos nuestro pésame a la apenadísima familia deseándole resignación para sobrellevar desgracia tan sensible.

Antonio de la Peña
MEDICO-ODONTOL
Calle de San Lorenzo
SAN LORENZO. 11

Noticias del Extranjero

Son movilizadas tres divisiones en Roma

Por telégrafo

Roma. Han sido movilizadas otras tres divisiones. Actualmente están en pie de guerra 234.000 hombres.

Complot revolucionario en Portugal

Portugal.—Ha sido descubierto otro complot revolucionario organizado por la Marina. Han sido detenidos numerosos marinos y clases. Cunha Leal y Domingo Ferreira han sido expulsados.

Flandin se queja de dolores

París.—Le ha sido practicada a Flandin una nueva operación en el brazo, habiéndosele levantado el escayolado, pues se quejaba de agudos dolores.

Notas de Palacio

Alcalá Zamora asistirá a los festejos colombinos que se celebrarán en Huelva

(Por telégrafo)

Madrid.—El Presidente de la República recibió la visita del ministro de la Guerra, señor Hidalgo.

También le visitó el Presidente del Colegio Mercantil de Huelva. Alcalá Zamora le expuso tuvo el propósito de visitar dicha capital, aprovechando la inauguración del Congreso de autores en Sevilla, pero se lo impidió la crisis.

Añadió que irá a Huelva próximamente con motivo de los festejos colombinos organizados para conmemorar la salida de las carabelas de Cristóbal Colón.

TAURINAS

Cinco novilladas en Junio

La Empresa de nuestra Plaza es valiente y decidida y, desde luego tiene mucho corazón. Se propone levantar la fiesta a los toros y lo conseguirá.

Noticias de buen origen aseguran que anoche se reunió la Empresa acordando celebrar en el mes de Junio cinco magníficas novilladas, tres de ellas con picadores.

También pudiera ser que dentro de Mayo tuviéramos otra gran novilla ds. Dependiendo de que Rafaelillo esté en condiciones de torear.

El día del Corpus, fecha solemne de toros, tendremos una novillada de primera categoría.

Ya daremos detalles cuanto vayamos conociéndolos.

ALALIMÓN

Notas de la Alcaldía

Expendedores de leche, multados

Relación de los expendedores de leche, que con ocasión de la recogida de muestras de la misma, han resultado adulteradas en el análisis practicado por el Instituto Provincial de Higiene con expresión del nombre y domicilio de cada uno y fecha de la recogida.

Francisco Hernández Zambudio, de Montegudo.

Encarnación Escudero, de la carretera de Montegudo.

Juan Aranda Nicolás, de Beniján.

José López Andreu, de Albatalla.

Mariano Cerezo Verdú, de Zaraicho.

Francisco López Galvez de S. y Zaraicho.

Pedro Veltemira Nicolás, de Era Alta.

Juan Nicolás López, de Espinardo.

José López Cero, de Espinardo (Serda de Granada).

Luis Sánchez Jiménez, de Santiago y Zaraicho.

Murcia 30 de Abril de 1935.

Mariano González Sarabia, de Albatalla.

Eduardo Molina Molina, de Arboleja.

Pedro Veltemira Nicolás, de Era Alta (reincidente).

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor García Villalba fué visitado ayer tarde por los periodistas a quienes dijo que habían regresado de Madrid el Vicepresidente y el Secretario de la Diputación señores Hernández Román y Luna quienes vienen muy satisfechos de las sesiones celebradas por la asamblea de Diputaciones en las cuales se trató del asunto de Coordinaciones sanitarias.

Añadió el señor García Villalba que acompañado del gestor señor Gómez Martínez había acudido a visitar al gobernador para invitarle a un acto en Ciéna.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Mañana: de 10 a una; días festivos, de 10 a 2.
Tarde (sólo días laborables): de 3 a 5; verano, de 4 a 6.

Entrada libre

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS
(Antes de la Trinidad).